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רציונל הקורס:
קבלת החלטות היא בין המרכיבים המהותיים של מנהיגות חינוכית. מנהל מוסד חינוכי מקבל עשרות רבות של החלטות ביום. קבלת החלטות בניהול חינוכי מתבססת, בין השאר, על תפיסת עולם חינוכית-ניהולית-פדגוגית, ועל יכולת להבין לעומק את האפשרויות הקיימות, השפעותיהן והשלכותיהן, בכל מצב קיים.
בקורס זה ננסה להעמיק בתפיסת העולם החינוכית-ניהולית-פדגוגית, המשפיעה על קבלת ההחלטות של מנהל המוסד החינוכי, ולהקנות כלים להבנה מעמיקה של סיטואציות. הידע שיצברו הלומדים, כאנשי חינוך פעילים, יאפשר להם הבנה ויישום של תהליכי קבלת החלטות במסגרת עבודתם החינוכית. בכך יניח הקורס יסודות למילוי תפקידי מנהיגות חינוכית בעתיד. 

מטרות הקורס:
1. הלומדים יעמיקו בתפיסות יסודיות, המשפיעות על קבלת החלטות בניהול חינוכי
2. הלומדים יפתחו יכולת לראייה מעמיקה ורב ממדית של דילמות והחלטות בניהול חינוכי

מבנה הקורס:
הקורס יהיה בנוי על למידה בדרך של חקרי מקרה. המקרים ינותחו על ידי הלומדים בהנחיית המרצה. דרך ניתוחי המקרים יוקנו העקרונות של קבלת החלטות בניהול חינוכי. בכל שיעור יציג אחד הלומדים מקרה אמתי, הלקוח מהניסיון החינוכי שלו, הנוגע לקבלת החלטות בניהול חינוכי. בתהליך מובנה, ינותחו המקרים כך שיאפשרו הכללה בכל הנוגע לקבלת החלטות בניהול חינוכי. הקורס ישתדל לדון גם בסיטואציות הקשורות לניהול בית הספר וגם בסיטואציות הקשורות לניהול גן הילדים, על מנת ללמוד על קבלת החלטות במגוון תפקידי ניהול חינוכי. 

חובות הקורס:
הקורס יתקיים בלמידה מרחוק, ויהיה מורכב מ-70% למידה סינכרונית ו-30% למידה א-סינכרונית.
הלמידה הסינכרונית תהיה במפגשי זום בני שעה וחצי, בהם תהיה חובת נוכחות עם מצלמה פתוחה. 
לאחר 8 מתוך 10 מפגשי הזום יש לכתוב רפלקציה בהתאם להנחיות שיפורסמו.
הציון בקורס הוא עובר/נכשל.
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